

ГВАРДИЯ, РОЖДЕННАЯ В БОЯХ

Передовая статья „Правды“ — 18 ноября

Красная Армия в весь советский народ с гордостью прочитает публикуемое сообщение о переименовании Ставкой Верховного Главнокомандования 9 дивизий в гвардейские дивизии.

В многочисленных боях за нашу советскую родину против гитлеровских орд фашистской Германии 100, 127, 153, 161, 107, 120, 64 и 316 стрелковые дивизии и 1-я Московская моторострелковая дивизия показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. В трудных условиях борьбы эти дивизии неоднократно наносили жестокие поражения немецко-фашистским войскам, обращали их в бегство, выводили на них уезд.

За боевые подвиги, за организованность, дисциплину и примерный порядок указанные дивизии в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета СССР переименованы в гвардейские дивизии. Им вручаются гвардейские знамена. Всем начальствующему составу во всех 9 гвардейских дивизиях установлен полугодный, а бойцам — двойной оклад содержания.

Гвардейские части — это элита Красной Армии, рожденная в огне войны с немецко-фашистскими оккупантами. Гвардейские части — это плечо нашей армии. Это — героические соединения, первостепенную Красную Армию, составляющие ее передовую, ударную силу.

Гвардейские части охватили мастерством развития и шли вперед под руководством коммунистов. Пропуща слабые места противника и обеспечивали охранение своих флангов. Они не ограничивались движением вперед, а старались расширять прорыв своими действиями по ближайшим тылам противника. Захватив территорию у противника, они немедленно закреплялись, организовывали крепкое охранение на ночь и производили серьезную разработку для нового прорыва вперед.

Гвардейские дивизии осуществляют по плану, а также в порядке, определенном с командиром. При нападении со стороны противника они не отступали назад и в своих рядах, а организованно отвечали ударом на удар противника, жестоко били врага паче паря, беспощадно расправлялись с трусами и дезертирами, обеспечивая тем самым дисциплину и организованность своих частей.

Командиры и комсостав в этих дивизиях вели себя как мужественные и требовательные начальники, умевшие заставить своих подчиненных выполнять приказы и не боявшиеся называть нарушителей призывов и дисциплины.

Образование гвардейских частей есть лучший показатель роста Красной Армии, укрепления ее кадрового состава, повышения ее боевых качеств. Фашистские крикуны не раз хвастались тем, что они будто бы «уничтожили» Красную Армию, лишая ее боеспособности, что нет будто бы резервов у Красной Армии. Гвардейские части сажают другим ответом на эту бессмысленную ложь. Немецко-фашистские захватчики испитали на себе силу ударов молодых гвардейских частей. Отборные дивизии фашистских головорезов бежали, бросая оружие, не выдержав натиска гвардии советского народа.

Гвардейские части — это высший тип воина. Он не только бесстрашен в бою, но и обладает мастерством своего дела. Он проявляет смекалку, присущую народу. В нем живет общественный дух его великих предков, записанных русской землей от чужеземцев — врагов. Гвардейская Красная Армия — воспитанница Ленина и Сталина. Она вырос в понятиях чести, доблести и славы своей страны.

крепнут. Временные неудачи учат нашу армию. Она проходит суровую школу, но из этой школы она выйдет победителем. «Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии отстрелили недавно десятки тысяч кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне отечественной войны куется и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозную для немецкой армии». (Сталин).

Президиум Верховного Совета СССР награждает орденом Красного Знамени 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

8-я дивизия заслужила награду в ожесточенных боях с врагом на подступах к Москве. В суровых и напряженных сражениях, отстояв Москву от немецких захватчиков, 8-я гвардейская дивизия проявила то мужество и стойкость, ту великую преданность советскому народу, нашему отечеству, которая рождает героев. В гвардейских дивизиях героизм стал элементом массовым, здесь каждый воин старается быть в авангарде, идти вперед, быть и уничтожать врага.

Красная Армия имеет отныне 9 гвардейских дивизий. Их будет много больше! С каждым днем в Красной Армии множится число подвигов, множится число храбрых, увеличивается количество частей, которые наносят тяжелые, чувствительные удары хваленым немецким войскам.

Огромное значение наших гвардейских дивизий состоит не только в том, что они сами бьют врага, уничтожают его танки, артиллерию и пехоту, но и в том, что гвардейцы служат примером для всех воинов Красной Армии. Товарищи бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Равняйтесь на гвардейских частей, будьте такими же храбрыми, преданными, стойкими воинами, какими являются гвардейцы советского народа!

Слава гвардии окружено славным орденом. С образования гвардейских полков начала свое историческое существование регулярная армия русского народа. Петр I положил в ее основу знаменитые Преображенский и Семеновский полки, первые гвардейские части. Они отличались своей дисциплинированностью, выучкой, мужеством. Их знамена были покрыты заслуженной боевой славой. Их традиции жили в русской армии, воспитывая русских воинов и выдающихся русских полководцев. С образования Красной Гвардии начала свое существование Красная Армия. Рабочие назвали своих воинов гвардейцами для обозначения мужества, стойкости, беззаветной преданности родине.

Гвардейские дивизии Красной Армии имеют за собой славное прошлое. У них не менее славное будущее. Гвардейцы Красной Армии знают, что на него с надеждой смотрит страна, что им гордится советские люди, что им приносит славу своим родным. Он — пример для всех бойцов. По гвардейцу строится Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот.

Политика Гитлера постепенно слабеет и будет слабеть. Она уже потеряла свои отборные части. Распался и непрочный тыл немецкой войны не дает возможности создавать новые сильные дивизии. Морально-политическое состояние немецкой армии ухудшается. Германский народ теряет веру в благоприятный исход затеянной Гитлером преступной авантюры. Вся Красная Армия, опирающаяся на весь советский народ, уверенная в своей победе, созидает и будет создавать гвардейские части из лучших сынов народа. Наши гвардейцы уже и сейчас прозвоня сигнал для врага. Визитная час, когда со всей силой проза Красной Армии обрушится на голову преступной гитлеровской банды.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 18 ноября

В течение ночи на 18 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиачасты, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 118 немецких автомашин с боеприпасами и солдатами, 5 бронемашин, литий-литий автобус, 10 повозок и свыше 500 солдат вражеской пехоты.

На одном из участков Ленинградского фронта 8 немецких танков, пытались обойти наши части с фланга, двигались колонной по узкой проселочной дороге. Такими же танками Мартынова заметил врага и открыл по нему огонь. Первым снарядом был подбит головной танк немцев, от второго снаряда загорелась машина, идущая в хвосте колонны. Подбитые машины прекратили путь остальным танкам. Среди фашистских танкистов началась паника. Они металась от стороны в сторону. Экипаж Мартынова продолжал расстреливать один немецкий танк за другим. Фашисты, побросав машины, бежали. Советский героический экипаж захватил богатые трофеи: 3 исправных и 2 требующих небольшого ремонта танка с полным вооружением и боеприпасами.

В районах Украины, временно захваченных немцами, с каждым днем растет активность советских партизан. В Днепровской области партизанский отряд, которым командует тов. Т., перебравшись к охране и уничтожил 3 немецких автомашины с боеприпасами. Отряд захватил паровоз поджог элеватор с хлебом, награбленным немцами у крестьян. В селе Р. партизаны напали на отряд фашистов, приехавших в село за скотом и хлебом. В завязавшей схватке уничтожено 15 немецких солдат. Большой урон нанес противнику партизанский отряд тов. В., действующий в

Полтавской области. В село П. прибыла немецкая часть. Местное население в тот же день сообщило об этом в штаб партизанского отряда. Ночью партизаны неожиданно напали на фашистов. На улицах завязалась ожесточенная бой. В этом бою партизаны уничтожили более 100 немецких солдат, 3 танка, 2 бронемашин, 9 автомашин и 30 повозок с боеприпасами. Разведчики партизанского отряда тов. Д. установили, что на окраине местечка расположилась штаб немецкой части. Поздно вечером группа партизан во главе с командиром отряда окружила хату и снаряд часовых. Уничтожив 8 офицеров, 2 солдат и захватив документы, партизаны скрылись.

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и его речь на параде Красной Армии 7 ноября на Красной площади в Москве вызвали среди советской молодежи новый патристический подъем. Но инициатива молодых нефтяников на 3-м промисле «Шимбайнефть» восстанавливается все старое оборудование. На днях нефтяники пустились в эксплуатацию 15 бездействовавших скважин. На механическом заводе города Фрунзе стала на сталенивую вахту молодежная бригада монтажника Павла Григорьева. За 3 дня бригада выполнила задание на 470 процентов. Больше 4 моря в смену стали выработывать молодые стахановцы — токарь Майринг, слесари Маслов и Погорелов. На заводе имени Коминтерна в городе Омске молодые рабочие дают не менее 2 норм в смену. В Черномском угольном бассейне на шахте имени С. М. Кирово молодой шахтер Гольченко выполнил норму на 230 процентов, парализованный Григорьев перевыполнил норму вывоза. Машинист электровоза т. Бибих, ранее выполнявший норму в среднем на 105 процентов, поднимает выработку до 180—200 процентов.

Вечернее сообщение 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском, Волоколамском и на одном из участков Юго-Западного фронта. Наши войска отражали атаки противника, уничтожая технику и живую силу немцев.

За 17 ноября уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 17 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 10 немецких танков, более 60 автомашин с пехотой и боеприпасами, более 60 повозок, 4 полевых орудия и истреблено до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, нанесла немцам значительные потери. В боях 16 и 17 ноября наши войска уничтожили 16 вражеских танков, 14 орудий, несколько минометных батарей, 30 автомашин и 10 повозок с военным грузом и пехотой противника. Захвачены трофеи: 6 орудий, 27 стальных и ружных пулеметов, несколько минометов и другое вооружение немцев.

Истребительный отряд старшего лейтенанта тов. Котова по борьбе с танками противника, поступив большую колонну немецких танков на близкое расстояние, поджег 8 машин врага. Истребитель танков красноармеец Крупинов в одном из боев уничтожил 3 немецких танка. Истребительные отряды младших лейтенантов тт. Чаланова и Томинина ночью устроили засаду. Гранатами и зажигательными бутылками они положили 2 танка и 2 автомашины противника.

Действия советских патриотов в тылу немецко-фашистской армии вызывают у германского командования все большее беспокойство. Захватчики вынуждены признать, что волею их окружает враждебная среда. В приказе «О борьбе со шпионажем, саботажем и т. д.» фашист-

ский генерал Эбергард отмечает, что русские «сваробатли множество различных форм борьбы против немецкой армии. Поэтому первая задача тыловых организаций — предостеречь все население в тылу действующей армии... Тайная пропаганда противника и деятельность партизан могут привести к еще большим беспорядкам среди населения, от которого войска не в кой мере должны разражаться». Фашистский генерал призывает истреблять «все нежелательные элементы из тылового населения и создать благоприятную почву для моноров». В отряде перед партизанами генерал предлагает «щадительно осматривать подвалы, подполья, лазы, крошки, тщательно обыскивать пешеходов, осматривать сумки, корзины, особенно у крестьян, ограничивать, откуда и зачем они идут...». Однако ни приказы командования германской армии, ни кровавые злодеяния фашистских извергов не могут сломить неискаемой воли советских патриотов, бесстрашно востребующих немецких оккупантов. Борьба против немецких захватчиков в районах, оккупированных фашистами, разгорается с новой силой.

Самостоятельно работает трудящийся Джала-Абадской области Кыргызской ССР, помогающий Красной Армии истреблять фашистских интервентов. Колхозники собирают большой урожай хлопца. Колхозные звеньевые Сузакского района Сали Алтимова, Сабиткула Мамарова, Левинашова Исмаилов и другие вырастили по 100 и более пентеров хлопца с гектара. Обладая добротой выполняла план сдачи хлопца государству. Шахтеры крупнейшей в Средней Азии шахты имени «Ленина» рудника «Кок Интак» дали стране тысячи тонн угля сверх годовой программы.

В ответ на выступление товарища Сталина колхозники области обязались превратить план сдачи хлопца на 10 процентов. Шахтеры «Балтайской» — выдать десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Налет немецких самолетов на Москву

В течение ночи на 18 и днем 18 ноября несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на подступах к

Москве сбито 13 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета. Несколько вражеских самолетов, пропущивших в район города, на невоенные объекты сбросили фугасные бомбы. Имеется небольшое количество жертв.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

О присвоении звания генерал-майора Корвинкову И. Т. Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить Корвинкову Ивану Терентьевичу звание генерал-майора. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль, 17 ноября 1941 г.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

О переименовании 100, 127, 153, 161, 107, 120, 64 и 316 стрелковых дивизий, 1-й Московской моторострелковой дивизии в гвардейские дивизии

В многочисленных боях за нашу советскую родину против гитлеровских орд фашистской Германии 100, 127, 153, 161, 107, 120, 64 и 316 стрелковые дивизии и 1-я Московская моторострелковая дивизия показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. В трудных условиях борьбы эти дивизии неоднократно наносили жестокие поражения немецко-фашистским войскам, обращали их в бегство, выводили на них уезд.

161-я стрелковая дивизия — в 4-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии полковник Мосинтин П. Ф.

1-я Московская моторострелковая дивизия — в 1-ю гвардейскую моторострелковую Московскую дивизию. Командир дивизии полковник Лизонов А. Г.

107-я стрелковая дивизия — в 5-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии полковник Миронов П. В.

120-я стрелковая дивизия — в 6-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии генерал-майор Петров И. Е.

64-я стрелковая дивизия — в 7-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии полковник Грязнов.

316-я стрелковая дивизия — в 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии генерал-майор Панфилов И. В.

РЕЧЬ ЧАН КАЙ-ШИ

ЧУНДЖИ, 9. (ТАСС). (Замедлено составной). 7 ноября Чан Кай-ши устроил прием для иностранных корреспондентов. В своей приветственной речи Чан Кай-ши отметил единство демократических стран, ведущих борьбу с агрессией. Хотя, указав, что Соединенные Штаты не участвуют в войне, но их помощь в борьбе с агрессией имеет величайшее значение. Чан Кай-ши подчеркнул, что фашистские страны готовят новый удар против демократических стран, и антиагрессивные страны должны противопоставить этому свое единство и отпор.

Оставаясь на положении Китая в отношении Финляндии, Чан Кай-ши подчеркнул, что фашистские страны готовят новый удар против демократических стран, и антиагрессивные страны должны противопоставить этому свое единство и отпор.

РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ РАЗРЕШАЮЩИЙ ВООРУЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ТОРГОВЫХ СУДОВ

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов.

ПОДГОТОВКА АНГЛИЙСКИХ БАЗ К ПРИЕМУ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ

НЬЮ-Йорк, 17. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Юнайтед пресс передает, что, по имеющимся сведениям, английские военные базы уже готовятся к принятию американских военных кораблей, которые, по видимому, будут конвоировать караваны торговых судов вплоть до Англии. В некоторых кругах заявляют, что США, по видимому, используют военную базу в Северной Ирландии, в строительстве которой принимали участие американские технические специалисты.

СТАТЬЯ ДЭВИСА В «САНДИ ЭКСПРЕСС»

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). В газете «Санди Экспресс» опубликована статья бывшего американского посла в Москве Джозефа Дэвиса, посвященная урокам советских процессов над изменниками родины. Дэвис заявляет, что через несколько дней после нападения Гитлера на Советскую Россию его спросили: «А что вы скажете относительно членов пятой колонны в России?» Он ответил: «У них нет таковых, они их расстреляли».

Дэвис пишет далее, что, имея в виду эту мысль, он недавно просмотрел свой дневник и с согласия государственного департамента прочел некоторые отчеты, которые он в свое время послал в качестве посла. «Неожиданно», — пишет Дэвис, — передо мной встала такая картина, которую я должен был ясно видеть еще тогда, когда был в России. Значительная часть всего мира считала тогда, что знаменитые процессы изменников 1935—38 годов являются возмущительнейшими примерами варварства, несправедливости и произвола в истории. Однако в настоящее время стало очевидно, что они свидетельствовали о поразительной дальновидности Сталина и его близких соратников».

НЕДОСТАТОК РАБОЧИХ РУК В ГЕРМАНИИ

НЬЮ-Йорк, 18. (ТАСС). По сообщению стокингского корреспондента агентства Оверсе ньюс, паплеты провозят мобилизацию всех германских торговцев для

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Упорные бои на берегу реки Н.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 17. (Спец. корр. ТАСС). Наши части успешно атакуют немецко-фашистские войска на восточном берегу реки Н. Мы уже сообщали об активных операциях подразделений тов. Андреева. Вчера они по взаимной связи с соседними подразделениями вели упорные бои с фашистами, укрепившими в важном пункте Г. Противник создал здесь мощный узел сопротивления, максимально используя естественные и искусственные препятствия. Ожесточенные схватки ведутся за каждый метр земли.

Шесть раз в течение последней почти недели пытались перейти в контратаку. Все их контратаки отбиты с большими потерями для немцев. В захваченных нами траншеях обнаружено более 120 трупов немецких солдат и офицеров. За последние 4 дня на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными не менее 600 человек. Захвачены трофеи: противоплановая пушка, 75-миллиметровое орудие, тяжелый пулемет, автоматы, противотанковые ружья и боеприпасы. Подразделения товарища Андреева не только противостояли всем контратакам фаши-

стов, но и в течение 4-х дней вытеснили немцев с пункта Г. Вой подразделения не носили боевых потерь.

Каждый день рождает новые подвиги, новых героев. В бою смертию храбрых лад командир роты. Командование взяло на себя старший сержант И. Чухлов. Он повел бойцов в атаку. Благодаря инициативе и беззаветному мужеству Чухлова, вражеский рубеж был захвачен.

Несмотря на затрагивательный огонь немецких зенитных установок, наши пикирующие бомбардировщики и штурмовики продолжают наносить чувствительные удары по фашистским позициям, оказывая нашей пехоте большую поддержку.

В районе пункта Г. нашими бойцами взяты в плен старший ефрейтор 2-го истребительно-парашютного полка немецкой армии Георг Шейдер, солдат Курт Майер и другие. Все они отбиты в партизанские комбинезоны и женские головные платки. Опрошено пленных для рад ценных сведений.

А. ВИНГРАДОВ, Е. КАПЛАНСКИЙ.

Ожесточенные бои

ВОЛОГОЛАМСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 17. (По телефону). На участке командира Суханова немецкое командование бросило в бой крупные танковые и пехотные части.

Бойцы командира Суханова стойко и мужественно встретили противника. Уничтожив 3 фашистских танка, свыше 200

солдат и офицеров, 6 автомашин, они отбросили врага на прежние позиции.

Ободренные неудачей, немцы попробовали прорваться в район действенной части тов. Катюкова. Наши доблестные танкисты нанесли врагу серьезный, ошутливый урон. В результате 3-часового боя они погибли и вывели из строя свыше 20 вражеских танков и до 2 рот пехоты.

Г. МАНЕРНОВ.

Сражения под Тулой

ТУЛА, 17. (Спец. военор «Правды»). В результате успешных контратак наших войск, обороняющих Тулу, положение города значительно улучшилось.

Сегодня днем немцы предприняли новую атаку. На горот было брошено 15 танков. Они были встречены артиллеристами тов. Бондаренко. Два вражеских танка наши себе могли, еще не дойдя до черты города, остальные удрали.

Потерпев неудачу в любовом ударе, немцы пытаются обойти Тулу. Они попытались прорваться на северо-запад от Тулы, чтобы выйти одним рынком на шоссе Тула—Серпухов. Этот обходный маневр не удался. Немцам было выведено бой, который длится уже несколько дней. По самым скромным и далеко не полным данным, немцы потеряли здесь убитыми более 2,500 солдат и офицеров.

Л. МИТНИЦКИЙ, М. СИВОЛОВ.

Как были потоплены 4 вражеских корабля

Расказ командира Н-ской подлодки капитан-лейтенанта тов. Иванова.

В сообщении Советского Информбюро от 14 ноября указывалось, что с 16 по 12 ноября нашими кораблями потоплены в Балтийском море 4 транспорта противника с военным грузом общим возмещением 36 тысяч тонн. Командир Н-ской подлодки капитан-лейтенант Иванов в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал о том, как была выполнена эта боевая операция.

Мы ушли в море, — говорит Иванов, — с заданием уничтожить вражеские транспорты и боевые корабли. После нескольких дней похода через минированные участки мы оказались на коммуникациях противника. Скоро мы направили вражеский транспорт и атаковали его. Однако первая атака была неудачной — пошел шторм. Выпущенная торпеда ушла в сторону. К счастью наше присутствие осталось незамеченным. Вроме того, когда искала ночной встречи с врагом, и только на другой день ситуация изменилась. Мы заметили транспорт. Лодка двинулась на близине. С берега на встречу транспорту вышел военный корабль. Мы отошли в сторону. Когда корабль скрылся, настало время действовать. Вражеское судно было ясно видно, несмотря на темноту. Это был длинный немецкий танкер, сильно груженный, глубокого сидания в воде. Сделав расчеты, куда он войдет в залповый пеленг, мы выпустили торпеду. Через несколько секунд торпеда дым и огня подняла над водой. Торпеда угодила в переднюю часть, и транспорт стал тонуть. Новый громых. Должно быть это возмущались котлы. Через 10—15 минут корабль затонул. Воодушевленный удачей, личный состав работал с особой энергией.

Скоро вновь разыгрался жестокий шторм. Ветер доходил до 11—12 баллов. Ночью заклинило вертикальный руль. Лодка потеряла управление. Старший группы торпедовцев тов. Виноков и командир Подгора взяли ликвидировать

неправильность. Они надели резиновые костюмы, закрепили на них сумки с инструментом и повисли на шкивах за кормой. Волны перекатывались через поверхность лодки. Палуба покрылась ледяной горой. После нескольких часов напряженной работы лодка снова получила управление и продолжала поход.

Скоро вахтенный командир старший лейтенант тов. Лебедев доложил о появлении вражеского транспорта. Я взял расчетные пеленги и вышел в атаку. Скоро в отсечку лодки отдался звук взрыва. Когда лодка всплыла под перископ, транспорт уже погружился в воду. Виднелась только мачта. Подводный корабль устремился дальше. Спустились сумерки. Вахтенный командир доложил, что прямо на нас идет еще один вражеский транспорт. Мы легли на боевой курс. Малым ходом подошла подлодка на залповую дистанцию. На близком расстоянии была вынуждена торпеда. В перископ мы увидели большое облако дыма и огня. Транспорт пошел на дно.

В тот же день я заметил в перископ большой корабль. Перед нами был танкер вооруженным свыше 10 тысяч тонн. Он был замаскирован под лаббу. Мачта туго срезана, вдоль корпуса проведена пироловая красная полоса. Это для того, чтобы создать видимость, будто танкер идет без груза. Но глаз наш заметил. Из кормы лежит низко, винты не богаются полностью в воде — значит корабль груженный. Торпедный удар пришелся в кормовую часть. Через 2 минуты на поверхности моря не осталось никаких следов от этого вражеского судна.

В воздухе появились самолеты врага. Ска ищут. Надо быть осторожными. Мы скрываемся под водой.

Ночью мы передали донесение командованию о своих операциях. Последовал приказ вернуться на базу. Боевые товарищи тепло встретили нас на рейде. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Красного Знамени 8-й гвардейской стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать орденом Красного Знамени 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. 17 ноября 1941 г.

В ответ на призыв товарища Сталина УТРОИТЬ ТРУДОВУЮ ЭНЕРГИЮ, УСИЛИТЬ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Полностью использовать производственные резервы

Работать не покладая рук! К этому призывает советский народ товарищ Сталин. Осуществить исторические указания вождя — это значит непрерывно увеличивать выпуск продукции, вкладывать в свой труд усатерженную энергию, все силы и знания, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

аккумуляторную печь, которая производит цементацию дымовых паровозных валков. Такой процесс обработки валков обеспечивает безремонтный пробег всего движущегося механизма машины от одного ремонта в пехе оточки до другого.

Большая организующая сила

Как никогда выросла в дни Отечественной войны организующая сила большевистской агитации. Агитатор воспитывает у советских людей острую революционную бдительность, стойкость, готовность сделать все для защиты родины.

Куда партийная организация товарно-оптового пеха приняла решение о полном использовании внутренних ресурсов, агитатор т. Дзигуридзе умело разъяснил рабочим поставленную задачу, назвал примерную цифру экономии от проведения мероприятий.

НЕ ЗАБЫВАТЬ ТЕХ, КТО НЕ ВЫПОЛНЯЕТ НОРМ

Шелкоткацкая фабрика — одно из передовых предприятий Тбилиси. С начала войны коллектив фабрики из месяца в месяц значительно перевыполняет плановые задания. Особенно высокие производственные показатели достигнуты в дни предоктябрьского соревнования.

выполнять нормы и нуждается сейчас в серьезной производственной помощи. Например, в ткацком пехе ни в первой, ни во второй половине октября не выполнены своих норм новые работницы т. Мамуладзе, М. Архисвская, Т. Эдипаридзе, А. Момселидзе. Неотчетливо руководит фабрика, и особенно профсоюзная организация, до последнего времени не занималась вытучкой тех, чтобы каждая работница помогла научиться выполнять нормы.

Прием у Чан Кай-ши в честь XXIV годовщины Октябрьской революции

(Задоримо доставкой)

ЧУНЦИН, 9. (ТАСС). В честь XXIV годовщины Великой Октябрьской революции Чан Кай-ши дал ужин советским военным советникам во главе с военным аташе Советского посольства генералом Чуйковым.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ США

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). Министр земледелия США Виккард, выступая в Уорчестере (штат Массачусетс), подчеркнул необходимость увеличить поставки военных материалов Советскому Союзу и Англии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО СИТРИНА О СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что один из руководителей делегации английских трех-партийцев, посетившей СССР для установления тесного сотрудничества между профсоюзами обеих стран, Валтер Ситрин выступил по радио с речью, в которой заявил, что переговоры в англо-советском профсоюзном комитете происходили в сердечной и доброжелательной атмосфере.

МИТИНГИ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ В АНГИИ

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). В этом году в Лондоне состоялось исключительное большое количество митингов в честь XXIV годовщины Октябрьской революции. В Бирмингеме на митинге в здании городской ратуши присутствовало 1.100 человек.



Действующий флот. Подводная лодка Н. потопившая двумя торпедами два фашистских транспорта, возвращается в базу после удачной операции. Фото Е. Халдея. Фотохроника ТАСС.

АМЕРИКАНСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ О ПОЛОЖЕНИИ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Газета «Рейвандс Ньюс» поместила полученную из Нью-Йорка статью известного военного обозревателя Макса Вернера. Характеризуя положение на Восточном фронте, Вернер пишет, что битва русских за Москву представляет собой нечто большее, чем успешную оборону.

никала слишком далеко для того, чтобы иметь возможность непрерывного наступления на противника, способного на столь сильное сопротивление.

Агентство Юнайтед пресс о совместных англо-американских операциях на море

НЬЮ-ЙОРК, 17. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента агентства Юнайтед пресс, в английских кругах заявляют, что английский и американский флоты провели «исключительно успешные операции» против нового наступления германских подводных лодок в Атлантике.

ского патрулирования унчтожено большое количество подводных лодок противника.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 17 ноября не произошло ничего существенного.

В английских военно-морских кругах отрицают, что им что-либо известно в связи с сообщением о пропавшем якобы в Атлантике германском корабле.

Новая «восьмая армия» на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Как официально сообщается, в Багре сформирована новая армия под названием «восьмая армия» Западной пустыни.

союзников на Ближнем Востоке. «Восьмая армия» будет хорошо оснащена за счет большого количества современного вооружения, прибывшего в течение последних месяцев на Ближний Восток.

Туредкая газета об изменении закона о нейтралитете США

СТАМБУЛ, 17. (ТАСС). Редактор газеты «Тан» Зекерия Сергел, останавливаясь на изменении закона о нейтралитете США, пишет: «Первыми результатами этого изменения является сотрудничество американского и английского флотов в Атлантическом океане, который

теперь окажется под полным контролем Англии и Америки. Американский флот эффективно использует английские базы в Атлантическом океане. Изменение закона о нейтралитете значительно усилит Англию и ее союзников».

Открытие чрезвычайной сессии японского парламента

ТОКИО, 16. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей пусин, на открытии чрезвычайной сессии японского парламента был зачитан рескрипт императора, в котором указывается, что министрам приказано внести на сессию парламента дополнительный бюджет и различные за-

конопроекты, в которых имеется потребность в связи с нынешней обстановкой.

Планы активизации Японии в Южной Азии

ШАНХАЙ, 17. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что размещение большого количества японских войск на юге Индокитая и расширение существующих аэродромов, совпавшее с окончанием дождливого сезона, рассматривается, как указание

на возможность возобновления военной активности Японии в южной части Тихого океана. Скорее всего эта активизация будет направлена против дорог Бирма — Битай и (пропуск) Сипатпура.

Германское информационное бюро о потерях английской и немецкой авиации

ЖЕНЕВА, 17. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что англо-американские самолеты в последние дни совершили в районе Британских островов несколько бомбардировок.

какой-либо успех. В противовес этому немецкая авиация непрерывно бомбардирует важные в военном отношении объекты на Британских островах.

Краткие сообщения

- В связи с недоеданием и антисанитарными условиями в Южной Франции возник эпидемия тифа и холеры. В Марселе ежедневно отмечается 6 случаев заболевания тифом.
- В Лос-Анжелосе (США) произошло самое сильное за последние 8 лет землетрясение.

- Повреждено несколько расположенных в окрестностях города машиностроительных заводов. Жерта нет.
- Несмотря на увеличение числа занятых в шахтах рабочих, угледобыча в Бельгии упала на 36 процентов. Это объясняется частыми забастовками и актами саботажа. (ТАСС)

Танкобат исээнна „Боевые подруги“

В дни предоктябрьского соревнования в Тбилиси в честь XXIV годовщины Октябрьской революции боевые подруги частотца Тбилисского артиллерийского училища проявили прекрасную инициативу, начав сбор средств на постройку танковой колонны «Боевые подруги».

Эта инициатива вышла за короткое время горячую поддержку среди жен частотца тбилисского гарнизона. Многие из жен командиров и политработников вносят на постройку танковой колонны по 200—300 и больше рублей.

Новые пьесы

Управлением по делам искусств при Совнаркоме Грузинской ССР рекомендованы театрам следующие авторские пьесы: «Битая героев» А. Алексидзе, «Тоннель» Д. Тахташвили (принята к постановке театром им. Марджанишвили), «Ярослав Илек» И. Снегирева, «Народ востает» Ш. Дагани и Р. Бордия (принята к постановке театром им. Руставели), «Дрикийский желудок» Ш. Магадзе, «В 7 часов 29 минут» А. Самсония.

На стадионе „Динамо“

16 ноября на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия состоялся организованый Тбилисским комитетом комсомола Грузии товарищеский матч по футболу.

В ЦК КП(б) Грузии

Решением бюро ЦК КП(б) Грузии от 8 октября 1941 г. восстановлены в рядах ВКП(б) Мургуля Григорий Георгиевич, исключенный решением бюро ЦК КП(б) Грузии от 14 октября 1940 г. за нарушение трудовой дисциплины; Музафаридзе Владимир Георгиевич, исключенный решением бюро ЦК КП(б) Грузии от 1 октября 1940 г. за прогул.

Доклады и лекции

20 ноября, в 9 часов вечера, в зале санитарной обороны городского агитцентра ЦК КП(б) Грузии (Дом партийной проназавши им. Л. Келомели) состоится групповая консультация тов. ГАБРИЦИДЗЕ на русском языке на тему «БОРЬБА С ИНФЕКЦИОННЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ».

21 ноября, в 8 часов вечера, в помещении Ленинского района ТО КП(б) Грузии (Советская ул., 134) состоится лекция тов. КАЛИНИНОЙ на русском языке на тему «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОКУПАНТОВ В 1918 ГОДУ».

Ответственный редактор Е. ГРИГОРЬЯН.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Исполнительного комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся от 13 сентября 1941 года

- О мерах предупреждения порчи электрического освещения, трамвайных, осветительных, телефонных и радиотрансляционных и предприятий связи, связанных с порчей от воздушных электрических проводов и радиоустановок;
- 1. Строго воспрещается: а) влезать на столбы и воздушные электрические, телефонные, телеграфные, радио- и радиотрансляционные провода; б) влезать на трансформаторные будки и заборы вокруг них; в) портить изоляторы, провода, телефонные установки и радиоустановки; г) направлять водную струю на провода и мачты (столбы); д) дергать и рывать электрические столбы; е) перерезать телефонные установки и радиоустановки со своего места, а также устанавливать радио без ведома и письменного на то разрешения органов народной связи; ж) пользоваться незарегистрированными телефонами и радиоустановками; з) производить работы по ремонту и передаче линий в тех участках, где имеются линии других ведомств, без предупреждения последних за 10 дней до производства работ; и) получение соответствующего разрешения надлежных органов связи; к) пускать бумажные ящики и коробки от воздушных электрических проводов и радиоустановок;
- 2. На управляющих домах, руководителях предприятий, учреждений, организаций и личных собственников, на территории которых проходят осветительные, телефонные и радионели, возлагается обязательство не допускать на своей территории производства каких-либо работ по электрификации, телефонных и радиотрансляционных работ и линий, не вышедших от соответствующих органов письменных разрешений на право производства означенных работ, и о всех наметных или случаях нарушения кем-либо такого порядка производства работ немедленно сообщать органам милиции соответствующего района и органам Народного Комисариата связи.
- 3. Управляющим домами, личным собственникам и арендаторам домов возлагается в обязательном порядке проверка разрешительных и регистрационных карточек владельцев радиоустановок и телефонов.

Госуд. драм. театр им. А. С. Грибоедова. 19 ноября ПРОФЕССОР МАМЛОК. 20 ноября ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРА. 21 ноября МАЧЕХА. ТБИЛХЛЕБТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ продавцы, продавцы хлеба, А ТАКЖЕ кассирши-талонщицы. ТРЕБУЮТСЯ МАСТЕРА по ремонту кино- и радиоаппаратуры, гармоний и баянов.